

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



## ПРАВДА

16+

166 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№21 (29419), суббота, 24 февраля 2024 г.



Хор «Ивушки» запоёт ещё лучше: музыкальный коллектив получил в подарок от тоболячки баян

» 3

### МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

## Простые правила жизни



в выборе места работы и сомнений никогда не было, понимали, что оказались на своем месте. Работа захватила настолько, что посвятили этой профессии вот уже 7 лет. По-настоящему.

«Вот вы спрашиваете, откуда такая преданность делу, заинтересованность в своем труде? – размышляет вслух старший из братьев Василий. – Всё от родителей. Спасибо и низкий поклон им: они приучили нас с детства к мысли, что надо заниматься настоящим делом, которое приносит людям пользу и радость. Строить дома, печь хлеб, делать дороги – быть нужным. На-

для очистки от снега дорог. Нередки случаи, когда приходилось работать практически в круглосуточном режиме. Конечно, мало бы вают дома, но они осознают значимость своего труда, поэтому стараются подходить к делу на совесть.

– Труд дорожника – это пыль и грязь летом, мороз и холод зимой, но в то же время это и понимание ценности своего труда, – соглашаются с ним братья Гузеевы. – Там, где ещё вчера была разбитая дорога, благодаря нашим усилиям сегодня появился асфальт. Это так важно – видеть реальные результаты своей деятель-

Поговорим, брат? В детстве они не засыпали, пока не расскажут друг другу всё: кто сколько раз нырнул в реку, как их дружок Витёк накостылял дерзкому Пашке ... Неразлучны они были и в подростковом возрасте. Не разошлись их пути-дорожки и позже, на то ведь они и братья.

– Вы, наверное, с детства мечтали о дороге? – впервые Василию Гузееву этот вопрос задали мальчишки с их улицы.

– Конечно, – ответил он, глядя в доверчивые детские глаза. Честно говоря, ни о чём таком он и не помышлял, хотя твёрдо знал, что после школы пойдёт в училище, чтобы работать механизатором как отец, как дед. А что? Механизаторы на селе всегда нужны.

Родились и выросли братья Гузеевы в Супре Вагайского района. Оба смывшие, любознательные. В деревне говорили, что руки у них растут откуда надо. Трудодлюбивых и хватких не по возрасту Василия и Игоря в деревне иначе, как мастерами, не звали. Были они готовы в любой момент прийти на помощь соседям, вытащить забуксовавшую по весенней распутице машину, натаскать одинокой соседке воды из колонки, наколоть дров. А ещё могли с раннего утра до позднего вечера до дрожи в коленях работать на сенокосе.

А уж если отец позволял сесть за рычаги трактора, то забывали и поесть, и попить, но какое это было удовольствие! Младший Игорь уже в 3 классе самостоятельно собрал мотоцикл, на котором потом на зависть всей ребятне разъезжал по деревенским улицам, распушивая соседских кур. В общем, не боялись братья никакой работы. К тому же у них была привычка – доделывать начатое до конца. Взглянув за дело, на первый взгляд непосильное для школьника, они, по словам матери, упорались рогом и таскали его до завершения. И пусть труд для этой победы иногда было положено в разы больше, чем получено пользы, это всё-таки была победа.

После школы, как, в общем-то, и планировали, поступили в Вагайское ПТУ учиться специальности «машинист дорожно-строительной техники».

Первым в ДРСУ-6 пришёл слесарем Игорь. 2,5 года не прошли даром для работающего юноши – он своими руками прощупал каждую деталь дорожной техники. «Конечно, это было интересно, но... Руки постоянно в мазуте, да и транспорт заезжал к нам в цех мокрый. Решил, что хватит, и пошёл на линию – машинистом погрузчика экскаватора», – признался младший. Переманил сюда и Василия, наколоть дров. Сейчас тот шутит, что ему ничего другого не оставалось, пример младшего брата оказался зарази-



тельным. Василий сел на лаповый погрузчик. Как признаются сегодня братья, с тех пор много воды утекло, километры дорог уложены, а сколько их расчищено – не сосчитать. И годы как один день пролетели: зимой на уборке снега, летом на укладке асфальта.

Пока, как считают Василий и Игорь, не разочаровались в выбранном пути, стойко переносят все трудности и специфику профессии, как и положено настоящим мужчинам.

Братья рассказывают, что

дею, что и мы в своё время этому же простому правилу научим своих детей. А они научат своих».

У Василия двое детей: сыну Жене 5 лет, дочери Ксюше 9 месяцев. У Игоря пока нет детей.

Прораб ДРСУ-6 Александр Косолапов не нахвалится ребятами.

– Они лучшие! – без всякого пафоса говорит он и добавляет. – Наша работа – это работа в сложных погодных условиях. В морозы, сильные снегопады ребята выходят на маршруты

ности, ехать по дороге, которую ты сам строил. Особенно приятно видеть благодарные взгляды жителей после завершения работ.

А когда у братьев выдаётся выходной, один позвонит другому и скажет: «Поговорим, брат? Приходи вечером». И встречаются, и говорят. О работе, о жизни. И на душе становится легче, и проблемы уже не столь серьёзны, ведь рядом брат, который в любую минуту, если надо, подставит плечо.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

### СТАТИСТИКА

## И всё-таки ниже

Рост цен на продукты, товары и услуги в Тюменской области в декабре 2023 года составил в среднем 4,6 %, сообщает Тюменьстат.

При этом усреднённый показатель на три процентных пункта ниже, чем в целом по России. Так, индекс стоимости продуктов вырос до 7,5 %, товаров – понизился на 0,5 %, тарифы на услуги увеличились на 7,4 %.

По данным Тюменьстата, больше всего подорожали

по сравнению с декабрем 2022 года куриные яйца – плюс 41 %, овощи и фрукты – на 31,1 %, мясо, птица, сахарный песок – на 15,3 %, масло сливочное – на 6,4 %. А вот макароны и сыр, наоборот, подешевели.

Среди непродовольственных товаров отмечалось повышение цен на мебель – плюс 8,8 %, на медикаменты – 7,5 %, строительные материалы – 7,4 %. Сбавили в стоимости одежда и бельё, трикотажные изделия, обувь, парфюмерно-косметические товары.

Цены на дизельное топливо выросли на 22,4 %, бензин – на 6,3%.

Наибольшее подорожание среди услуг отмечено в зарубежном туризме. Туры стали дороже на 32 %.

Вместе с тем в Тюменьстате отметили, что в декабре индекс потребительских цен в Тюменской области и в Югре оставался наименьшим среди регионов УрФО – 4,6 %. На Ямале он составил 5,6 %, в Свердловской, Челябинской и Курганской областях – 7,3 %.

Лада ЛИСОВА



По данным Тюменьстата, больше всего подорожали по сравнению с декабрем 2022 года куриные яйца – плюс 41 %, овощи и фрукты – на 31,1 %, мясо, птица, сахарный песок – на 15,3 %, масло сливочное – на 6,4 %. А вот макароны и сыр, наоборот, подешевели

### АКТУАЛЬНО



Фото Натальи Юрьевой

## Обходчики пошли в люди

205 обходчиков и координаторов участвуют в подомовых обходах избирателей в Тобольске.

Члены участковых избирательных комиссий информируют граждан о предстоящих выборах президента РФ. Обходчики рассказывают о дате и способах голосования, месте расположения и времени работы участковых избирательных комиссий. Принимают заявления для голосования на дому по желанию избирателей.

Проект по информированию граждан «ИнформУИК» продлится до 7 марта. Время работы обходчиков в выходные дни с 10:00 до 14:00, в будни – с 17:00 до 20:00.

## Перед выборами

В городской администрации обсудили ход подготовки к проведению выборов президента Российской Федерации на территории Тобольска.

По информации заместителя председателя ТИК Светланы Сейдвалиевой, в Тобольске сформирована 51 УИК, в том числе 50 основных участковых избирательных комиссий будут работать в период проведения выборов президента РФ. Решением ТИК Тобольска в месте временного пребывания избирателей в областной больнице № 3 (Тобольск, 3 «б» мкр., д. 24) образован временный избирательный участок.

В период подготовки и проведения выборов президента в числе прочих мероприятий по информированию избирателей стартовал проект «ИнформУИК». Это персональное адресное информирование и оповещение избирателей методом поквартирного (подомового) обхода домохозяйств, входящих в состав избирательного участка, членами участковых избирательных комиссий, в том числе с использованием мобильного приложения.

Также установлены полномочия участковых избирательных комиссий, в том числе полномочия по информированию избирателей и уточнению списка избирателей. Планируется проведение информирования с 17 февраля по 7 марта 2024 года.

В период проведения информационно-разъяснительной деятельности будут использоваться унифицированные информационные раздаточные материалы по единому макетам, подготовленным Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.

Атрибутика и экипировка – минимальными стандартами, которые рекомендует ЦИК России: бейдж (формата А6 с указанием ФИО члена УИК, синей печатью и подписью председателя УИК), а также нагрудный знак.

### СОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Избиратели, которые будут находиться в дни голосования – 15, 16 и 17 марта 2024 года – вне места своего жительства, могут подать заявление о включении в список избирателей по месту своего нахождения в пункт приёма заявлений, в Тобольске он размещён по адресу: ул. Аптекарская, 3. Сделайте это можно

с 29 января по 11 марта 2024 года в рабочие дни с 16.00 часов до 20.00, в выходные и нерабочие праздничные дни с 10.00 до 14.00. А также в помещении участковой избирательной комиссии с 6 по 11 марта 2024 года

в рабочие дни с 16.00 до 20.00, в выходные и нерабочие праздничные дни с 10.00 до 14.00.

Избиратель, подавший заявление, но желающий проголосовать на избирательном участке по месту своего жительства, может обратиться в ППЗ в указанные сроки с заявлением об аннулировании включения избирателя в список избирателей по месту нахождения.

Вера ВОЛГИНА



МЫ В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



## ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ

## На личном контроле

На личный приём в рамках партпроекта «Жители МКД» к депутату городской думы Михаилу Никитину записалось немало его избирателей.

С обращениями заместитель председателя думы Тобольска, исполнительный секретарь местного отделения «Единой России» работал в городской приёмной партии.

Самой насущной темой, которую подняли жители многоквартирных домов, стали вопросы некачественной уборки снега в микрорайоне. Они также рассказали о нехватке парковочных мест на придомовых территориях. Особенно острой она становится именно зимой, когда и без того узкие проезды не убираются вовремя от снега и поставить автомобиль во дворе некуда. Волновала некоторых родителей и безопасность дорожного движения у школ, детских садов и других инфраструктурных объектов, которые массово посещают их дети.

Все вопросы, поступившие в ходе приёма, народный избранник взял на личный контроль. По ряду обращений депутат дал необходимые консультации.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Важное событие

Восьми тоболякам вручили партийные билеты.

В тобольском местном отделении состоялось вручение партийных билетов новым членам партии. Торжественную церемонию провели председатель городской думы Андрей Ходосевич и депутат, руководитель общественной приёмной Светлана Журавлёва. Партийные и памятные подарки в этот день получили Татьяна Биги и Эльмира Аитова, Людмила Васюра и Вера Громовская, Надежда Жукова и Татьяна Кутузова, а также Алла Савина и Виктор Тренин.

Народные избранники поздравили пополнивших партийные ряды земляков с важным событием. Они пожелали новым партиям успехов в общественной деятельности и решении поставленных задач на благо Тобольска.

Андрей Ходосевич также отметил, что быть членом партии «Единая Россия» – это значит идти в ногу со временем, ответственно трудиться и осуществлять деятельность на благо округа и его жителей.

Не остались без внимания в этот день и январские юбиляры, которым также вручили памятные адреса и подарки.

## НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

## Семейная забота

## о планете

Совместный конкурс для жителей региона, ведущих экологичный образ жизни и разделяющих вторсырьё, объявила региональный оператор ТЭО и компания «СИБУР».

**//** Состязание, посвящённое Году семьи в России, пройдёт в период с 12 февраля по 5 июня. Наградой для победителей станет незабываемый семейный отдых в одном из популярных термальных курортов региона

«В конкурсе может принять участие любая семья, проживающая в Тюменской области вне зависимости от состава: молодёжны, многодетная семья с тремя детьми, бабушка с внучкой или папа с сыном и др. Главное условие – совместное увлечение экологией: стремление к осознанному образу жизни, забота об окружающей среде или раздельное накопление отходов для переработки», – рассказали в управлении по связям с общественностью ООО «ТЭО».

Победителей выберут в два этапа. На первом будут определены семьи, сдавшие больше всего вторсырья в экодому в Тюмени и Тобольске. При этом участникам важно помнить, что главный критерий конкурса – экологичность. Поэтому для победы не нужно пытаться создать как можно больше отходов. Лучше привлечь к накоплению полезного вторсырья соседей, друзей, коллег или одноклассников. Итоги этого этапа будут объявлены 1 июня, в День защиты детей. Второе задание для 10 призёров будет творческим, его организаторы пока держат в секрете.

Семья, получившая почётное звание самой экологичной в Тюменской области, станет известна в День эколога – 5 июня. Ознакомиться с подробными условиями и следить за новостями конкурса можно в официальном сообществе Тюменского экологического объединения в социальной сети «ВКонтакте» – <https://vk.com/ecoteo72>.

## СОТМЕТИМ,

проект «Экодом» популяризирует полезные экоривычки и давно стал местом притяжения и активного досуга для многих семей. В мульти-центрах регулярно проходят образовательные мероприятия, экоигры, лекции и другие познавательные мероприятия на любой возраст и вкус. А также конкурсы и акции для жителей региона, которые практикуют раздельное накопление отходов. Например, недавно региональный оператор и российский лидер по производству полимеров СИБУР разыграли среди посетителей экодому стильные аксессуары из вторсырья от отечественных брендов, а ранее завершился совместный конкурс ТЭО и мини-футбольного клуба «Тюмень».



Вера ВОЛГИНА

## ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Работа не для галочки



Вопросы организации летней занятости несовершеннолетних обсудили на Совете директоров школ города. Также руководители общеобразовательных учреждений вместе с главой города решали вопрос о перезагрузке проекта «Отряды мэра».

**//** Регистрация в трудовые отряды мэра начнётся уже 1 марта, как обычно, на сайте комитета по делам молодёжи в разделе «Отряды мэра». В этом году в Тобольске планируют организовать следующие бригады: «ЭкоДесант» (в том числе в отдалённых микрорайонах и в управляющих компаниях города), «Дом детства», «Аптекарский сад», «Александровский сад», «Память», «Творческая», «Журналисты», «Больница», «Дозор», «Антиграффити», «Документоведы» (работа с документами, делопроизводство), «Музей», «Озеленители» (работа на цветниках на территории всего города)

Но в летнее время, когда уже начинают работать пришкольные лагеря, детей достаточно сложно привлечь к трудовой деятельности. И здесь на помощь педагогам приходит региональная программа

«Отряды мэра». Как сообщили руководители образовательных учреждений, этим летом в пришкольные лагеря потребуется 346 вожатых. «Для сферы образования это помимо труда ещё и профориентация,

погружение в специальность», – отметила директор школы № 5 Светлана Терентьева.

Также она сообщила, что столько же ребят каждое лето отработают в каждой школе бесплатно на социально значимых работах. Трудовое воспитание – это, по мнению педагогов, главная цель проекта «Отряды мэра». Но как стимулирующее дополнение к бесплатному труду. «Педагог хорошо знает своих учеников, и только он сможет нерадивого ученика, у которого нет никакой мотивации к труду, поднять утром, привести в школу и заставить работать. И этот ребёнок будет всегда под присмотром. Поэтому, мы считаем, нам нужно увеличить хотя бы в два раза рабочие места для ребят в пришкольных лагерях по программе «Отряды мэра», – отметила директор школы № 12 Татьяна Луценко.

И с ней согласились все руководители, также они предложили в ходе встречи вернуть бригадиров из числа молодых педагогов или студентов. Педагоги считают необходимым расширить и направления работы детей. По их мнению, школам нужны экологи, аквариумисты, специалисты по уходу за животными, растениями и др.

Регистрация в трудовые отряды мэра начнётся уже 1 марта, как обычно, на сайте комитета по делам молодёжи в разделе «Отряды мэра». В этом году в Тобольске планируют организовать следующие бригады: «ЭкоДесант» (в том числе в отдалённых микрорайонах и в управляющих компаниях города), «Дом детства», «Аптекарский сад», «Александровский сад», «Память», «Творческая», «Журна-

листы», «Больница», «Дозор», «Антиграффити», «Документоведы» (работа с документами, делопроизводство), «Музей», «Озеленители» (работа на цветниках на территории всего города).

К озеленителям, спортивным инструкторам, водителям, культурным организаторам, архивариусам добавятся помощник делопроизводителя, помощник администратора, первый помощник специалиста по кадрам, первый помощник экскурсовода, первый помощник музейного смотрителя, первый помощник флориста, помощник специалиста по связям с общественностью.

«Мне очень важно, чтобы дети не слонялись по городу, убирая пару бумажек в рабочие часы, а действительно приносили пользу своему городу. А мне часто поступают такие жалобы на работу в «Отрядах мэра». Но ребята получают реальные деньги за свою работу, а это бюджетные средства, и расходовать их впустую непозволительно. Например, если это отряд «Память», ребята должны не просто чистить памятники, территорию вокруг, но и узнавать их историю, рассказывать другим об этих памятниках. Если это отряд, который будет работать в Александровском или Аптекарском саду, он должен знать историю этих мест, ну и качественно работать там, чтобы мне не было стыдно за ребят», – подчеркнул Максим Афанасьев.

Глава города поручил до 1 марта, до начала регистрации, провести анализ эффективности отрядов, чтобы понять, в каком направлении двигаться.

Наталья ЮРЬЕВА  
(фото автора)

## СДЕЛАЛИ ВМЕСТЕ

## Это наша территория

Нынешний год в Тобольске проходит под знаменем ТОСов: администрация усиленно содействует их развитию

Кстати, сегодня в городе 15 ТОСов

В некоторых округах, благодаря содействию неравнодушных депутатов, которые понимали важность самореализации общества, территориальные общественные самоуправления начали развиваться ещё несколько лет назад. Одним из таких депутатов был Михаил Никитин.

ТОС «Наша территория» был создан 4 августа 2020 года и объединил жителей избирательного округа № 7.

«Надо обязательно пробовать», – решил вначале для себя Никитин, а потом привлёк активистов, коих оказалось на округе немало, хотя никакой реальной поддержки городская власть тогда ТОСам не оказывала. Вся организационная работа и финансовые издержки легли на их плечи – его и председателя Оксаны Прониной.

«Михаил Анатольевич убеждал нас, что люди должны сами руководить своей жизнью, и поэтому в первую очередь решил сдружить жителей. Для этого мы, например, часто проводим праздники. Депутат совместно с ТОСом каждое лето объявляет конкурс на цветочное оформление придомовой территории. Задача – сплотить народ, чтобы он всей душой болел за свой двор,

вывести людей из дома, чтобы они общались, потому что в больших домах люди даже соседней по подъезду зачастую в лицо не знают», – констатирует заместитель председателя Ольга Симонова. Результат превзошёл все ожидания. Совместными усилиями дружным соседям удалось решить множество дворовых проблем, в том числе такую злободневную, как освещение. Чтобы выявить недочёты, не всегда бросающиеся в глаза, они проводили обходы, в ходе которых фиксировали, что, например, вдоль тротуара от «Жемчужины Сибири» до улицы Полонского из-за разросшихся деревьев недостаточное освещение. Также его нет между домом № 21 и магазином №73. Затем по итогам обхода сформировали список мест, которые нуждаются в дополнительном освещении, включили туда и перегоревшие светильники. В него также попал участок от многоквартирного дома № 3 до улицы Ремезова, тротуар за домом № 7, участок от гимназии до ГИБДД. Всю эту информацию члены ТОСа, как и положено, довели до сведения городской администрации. Частично эти вопросы уже решены: в последние годы торшерные светильники были установлены вдоль тротуаров от многоквартирного жилого дома № 36 «б» до № 39. Другая часть проблем решится с благоустройством в микрорайоне сквера Выпускников.

Ничто не сплывает больше, как совместная работа, совместные праздники и отдых, чаепития, – делится депутат. С ним солидарны и сами члены ТОСа, которые считают, что их опыт оказался успешным, и они с удовольствием готовы делиться им с другими жителями. Они также уверены, что их работа была бы плодотворнее, а команда сплочёнее, если бы было взаимодействие с администрацией.

А между тем опыт депутата Михаила Никитина наглядно показывает, насколько эффективным может быть взаимодействие народного избранника с активными, неравнодушными и организованными жителями округа.

– В моей работе ТОСы – очень большое подспорье. С домами, объединёнными в ТОС, очень легко работать, мы сотрудничаем во всём, – объясняет Никитин. – Взять, например, подготовку к новому учебному году. Мне от имени депутата нужно подарить детям из многодетных и необеспеченных семей наборы к школе. Я звоню председателю ТОСа, через два дня мне уже передают списки мам. Представляете, сколько бы мне пришлось их в одиночку собирать. И так во всём: будь это организации субботника на территории, где будет сквер Выпускников, или оценка уборки дорог в зимнее время и вывоза снега. Я хочу сказать огромное спасибо тем, кто откликается на наши инициативы. Мы постоянно созваниваемся, встречаемся с активом са-



моуправления, составляем совместные планы работы. Если в доме возникли какие-то проблемы, я узнаю об этом в течение нескольких минут. И это очень важно».

По словам Ольги Симоновой, Михаил Никитин – очень активный депутат, человек слова, и он делает всё, чтобы его округ был самым благоустроенным, а жители, довольными. На территории округа постоянно реализуется масса всевозможных программ, инициатив, начиная от организации бесплатной подпитки на «Тобольскую правду» и заканчивая ремонтом подъездов. Без содействия жителей помощнику депутата, да и ему самому такой объём работ не сделать. Михаил Никитин всегда поворачивает жителям: «Это не я сделал, это мы с вами сделали». И это очень верно. Он понимает, что начальная инициатива всё равно идёт от людей. А депутат уже ориентируется на их пожелания. Если жителям ничего не надо, самый хороший депутат окажется бессильным.

Как подытожила Ольга Симонова, основу ТОСов составляют неравнодушные люди с широкой душой, которые болеют за свой дом, улицу, город. И они мало-помалу начинают расшевеливать остальных. «Было время, когда депутат приходил в какой-то двор на субботник, а жители выходили просто посмотреть на него, как он в рабочей одежде убирается. А сейчас люди сами к нам приходят и просят организовать субботник, и не по разу в год, причем подобные мероприятия стали очень массовыми», – рассказала она.

А ещё ТОС помогает сделать жизнь многих людей, особенно одиноких, более насыщенной, осмысленной, яркой, они начинают чувствовать себя нужными, ценными, важными. К людям возвращается понимание того, что жить только ради себя любимого просто скучно. А заниматься общественно полезным делом, радовать соседей – здорово! В том числе и поэтому на округе с каждым годом становится всё больше стоящих в цветах дворов.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)



ДЕПУТАТСКАЯ ЗАБОТА

# Какая песня без баяна

Хор «Ивушки» тобольского филиала Союза пенсионеров России получил профессиональный тульский баян в подарок от ветерана педагогического труда Лидии Михайловны Коруновой

Жительница Тобольска, много лет отдавшая музыкальной педагогической деятельности, бесплатно передала музыкальный инструмент прославленному коллективу. Помогла организовать эту встречу депутат городской думы Тобольска Светлана Журавлёва.



Творческому коллективу «Ивушки» Союза пенсионеров России, который объединил молодых душой и сердцем ветеранов, уже 10 лет. Многие из хористов в коллективе с момента его создания. Они неоднократно становились лауреатами и победителями региональных фестивалей творческого и песенного мастерства среди союзовцев.

В репертуаре «Ивушек» – военно-патриотические, русские народные песни. Участники хора – долгожданные гости на всех праздничных мероприятиях, проводимых в Тобольске, а также их любящие обитатели Михайловского дома-интерната и в центре

социального обслуживания населения. Однако, по словам бесшумного баяниста коллектива Виктора Долгушина, возникла серьёзная проблема: баян, прослушивший хору все эти годы, стал потихоньку выходить из строя – стали западать кнопки, ослаб мех, появились змейки, а проводить репетиции и концерты без инструмента невозможно. Да и какая песня без баяна?

Об этой проблеме председатель тобольского отделения Союза Валентина Никулина говорила на раз-

ных уровнях. Как-то она пожаловалась на вышедший из строя баян и депутату городской думы Светлане Журавлёвой. Одна пожаловалась, другая выслушала.

У депутата налажена очень тесная связь со своими избирателями. Она плодотворно работает с активом 15 округа, а стариков так вовсе взяла под опеку и посещает их на дому не только по большим праздникам, но и в будние дни. То продукты принесёт, а то просто посидит, пообщается. Одной из таких подопеч-

ных народной избранницы и стала в своё время Лидия Михайловна. Она сама, будучи родом из Луганска, очень близко к сердцу приняла события на Украине и стала активной участницей акции «Книги Донбассу».

В одно из посещений Лидия Михайловна пожаловалась, что комнату загромождают книги: много профессиональной музыкальной литературы, которая уже ей не нужна, а сил перетаскивать пакеты у неё уже нет. Не откладывая дело в долгий ящик, народная избранница организовала волонтеров, которые и помогли вывезти литературу. Тогда же Лидия Михайловна призналась, что у неё есть два баяна, один в отличном состоянии, второй можно на запчасти пустить, и она готова передать их бесплатно тем, кому они нужны. Вот этот разговор и вспомнила Журавлёва, когда председатель местного отделения Союза пенсионеров России посоветовала на старей баян.

И вот в квартире ветерана состоялось вручение инструмента. Радость просто переполняла Валентину Никулину. Она горячо поблагодарила Лидию Михайловну за столь дорогой подарок и от души пригласила её в гости к союзцам в микрорайон Менделеево. Большой благодарности удостоилась и депутат за внимание к их проблемам и поддержку.

– Хор – это неотъемлемая часть жизни многих представителей старшего поколения, это не просто репетиции и концерты, это общение, дружба, помощь, это коллектив единомышленников, настоящая большая семья, которая многим помогает держаться на плаву и чувствовать свою нужность и причастность к жизни родной земли. Я рада, что смогла помочь этим творческим людям, – отметила Светлана Журавлёва. А Валентина Никулина заверила, что с новым музыкальным инструментом их выступления станут ещё ярче и на предстоящих конкурсах хорового мастерства им не будет равных.

Вера ХОЛЮБА (фото автора)

СВОИ ДЕТИ

# А она – любимый ребёнок

Есения в «Доме детства» с августа 2023 года. У восьмилетней хрупкой девочки с поэтическим именем непростая судьба.



Учится она во втором классе школы № 13. Из учебных предметов ей нравятся изо, технология, русский язык, математика, физкультура, музыка, английский язык. Девочка общительная, коммуникативная, добрая, но в случае необходимости может постоять за себя. Есения любит рисовать, заниматься рукоделием.

Если надо смастерить поделки, она в первых рядах. В группе со старшими девочками крутит колесо, встаёт на мостик, садится на шпагат и выполняет другие гимнастические упражнения. Занимается она велоспортом, зимой на лыжах бегаёт. Любит петь, танцевать, активно участвует в художественной самодеятельности. С удовольствием играет в куклы. Возможно, в этих играх она выстраивает модель счастливой семьи, где есть мама, папа и она – любимый ребёнок.

Ближних друзей в группе она не завела, хотя со всеми общается. Скорее всего потому, что Есения верит, что скоро её заберут в приёмную семью. Она этого очень хочет. А пребывание в «Доме детства» рассматривает как явление временное, хотя воспитатели и стараются приблизить условия проживания детей к семейным, и девочке здесь живётся вполне комфортно. Но Есения мечтает о семье. А добрые мечты, как известно, сбываются.

Диана ШТЕРН (фото автора)

В МИРЕ ЛЮДЕЙ

# Мелодия сердца

Февраль – пора метелей. И именно в этот последний месяц зимы родились две участницы ансамбля «Мелодия» – Алевтина Кайгородова и Галина Гусихина. Обе отмечают 75-летний юбилей.

Судьбы у них разные, но объединяет их любовь к песне, с которой они бодро шагают по жизни, преданность любимому коллективу – ансамблю «Мелодия» – и огромное жизнелюбие.

Бальзам на душу

Галина Ивановна Гусихина в Тобольск переехала с Украины в 1979 году – работать на нефтехимкомбинате. В Тобольском культпросветучилище, которое окончила на отлично, завершила образование, получив специальности баяниста, хормейстера и руководителя художественной самодеятельности. Поехала девушка за сибирской романтикой, да так и осталась здесь, полюбив этот суровый и необычайно красивый край. С нефтехимкомбината, где Галина Ивановна трудилась заведующей складом, она перешла в сельхозколледж и 20 лет проработала там руководителем художественной самодеятельности, заработав звание

«Ветеран труда», получив немало наград, в том числе министерских, и заслужив уважение коллег и студентов. Благодаря этой работе она и квартиру получила в деревянном доме. А когда дома снесли, справила новоселье в доме-новостройке в 15 микрорайоне. «Я благодарна президенту России, правительству страны, области, администрации города за всё, что для меня сделали. И горжусь тем, что являюсь гражданкой России», – говорит Галина Ивановна. На заслуженный отдых она ушла, когда сельхозколледж закрыли.

В «Мелодии» Галина Ивановна поёт с 1996 года. Пригласила её в ансамбль его первая руководительница Зинаида Яковлевна Кузнецова. «Это мой родной коллектив. Я всех их люблю. Без песни своей жизни не представляю», – признаётся юбилярша.

За эти годы она пела и сольно, и в четырёх дуэтах, и, конечно, в ансамбле.

Галина Ивановна вдовствует, своих детей бог не дал. Но у неё прекрасные отношения с детьми и внуками умершего супруга. Она старается им в чём-то помочь, и они её без внимания и заботы не оставляют. Свой досуг, помимо репетиций в «Мелодии», Галина Ивановна занимает вязанием, вы-



Галина Гусихина

Алевтина Кайгородова

шивкой, просмотром информационно-аналитических передач. Песня для Галины Гусихиной – бальзам на душу. И она благодарна судьбе, что свела её с такими профессионалами, как Зинаида Кузнецова, Галина Грязнова, Нина Боцман, Светлана Кокорина, что в друзьях у неё единомышленники, которые, как и она, не могут жить без песни. Все вместе они на одной музыкальной волне. А ещё она счастлива, что у их коллектива есть такой замечательный, благодарный зритель.

У песенного родника

Алевтина Васильевна Кайгородова родилась 20 февраля 1949 года в Тобольске. Была крохой,

когда родители переехали в посёлок Прииртышский Тобольского района. Там девочка посещала детский сад, там же окончила восьмилетку, после чего поступила в Тобольское педагогическое училище, где, успешно отучившись, получила диплом учителя начальных классов.

Свою учительскую практику начинала в Нижнетавдинском районе. Но вскоре вернулась домой, поступив на работу в школу-интернат № 2, которая располагалась в зданиях Иоанно-Введенского монастыря. В 1977 году окончила филфак Тобольского пединститута.

В 1972 году переехала на Край-



ний Север. Работала в школе посёлка Сяха на Ямале. Там и судьбу свою встретила, вышла замуж. Супруг работал в заполярной геофизической экспедиции. Когда экспедицию перевели в посёлок Мыс Каменный, Алевтина учительствовала в местной школе. А когда Алевтина вышла

на пенсию, супруги переехали в Тобольск. Но на пенсии ей не сиделось: устроилась воспитателем в школу-интернат № 5, затем командантом в общежитие. Окончательно Алевтина Васильевна оставила работу в 61 год. В 2010 году она пришла в ансамбль «Мелодия».

Всю свою сознательную жизнь её отличала активная гражданская позиция. Вот и в «Мелодии» Алевтину избрали старостой, чему она была только рада: объединить, помочь – это про неё.

«Я очень люблю петь. Пела в школьном хоре, в дуэтах, солировала. На севере была активной участницей художественной самодеятельности», – вспоминает Алевтина Васильевна. Так что ноги её сами привели в «Мелодию», репертуар которой ей был очень близок.

У юбилярши два сына, трое внуков. На досуге она много читает, занимается скандинавской ходьбой. Сейчас, признаётся, самое большое удовлетворение получает от репетиций в ансамбле, на которые она спешит, как на праздник. Коллектив в ансамбле дружный, как одна большая семья, вместе они и в радости, и в горе, а в песне она черпает силы, как в роднике.

Анна ШЕРБИНИНА (фото автора)

ТЕЛО В ДЕЛО

# Порадуемся за наших

В нашем городе в январе открылась спортивная федерация, культивирующая новый для Тобольска вид спорта – чир спорт.

ССПРАВКА

Чир спорт (от английского cheer – радоваться, поддерживать) – это официально признанный вид спорта с элементами спортивного танца, гимнастики и фитнеса. В Тобольске он начал развиваться под руководством Дарьи Ашировой, ставшей президентом «Федерации чир спорта города Тобольска».

Пока федерация начала развивать дисциплины «чир-хип-хоп двойка» и «чир-хип-хоп группа», в перспективе – более широкая работа с другими направлениями.

И есть первые результаты. 26 января прошли городские старты, собравшие более 150 участников, о чём «Тобольская правда» уже рассказывала.

А 10 февраля наши спортсмены приняли участие в чемпионате УрФО в Челябинске. Там в дисциплине «чир-хип-хоп двойка» Дмитрий Фишман и Дарья Аши-



рова под руководством тренера Марины Скороходовой стали победителями, выполнив разряд «Кандидат в мастера спорта». Сейчас команды сборной Тобольска

готовятся к участию в чемпионате и первенстве Тюменской области по чир спорту, который пройдет с 29 по 31 марта в Тюмени.

Анна СОЛНЦЕВА

# Золотая команда

В Тюмени состоялся областной зимний фестиваль ВФСК «Готов к труду и обороне», посвященный 10-летию комплекса ГТО. В легкоатлетический манеж съехались 25 команд муниципальных образований Тюменской области.

Впервые спортивный праздник прошёл в новом необычном формате – «Гонка ГТО». В программу соревнований вошли пять видов испытаний (тестов), включённых в программу Всероссийских «Игр ГТО». Участникам важно было не только максимально быстро пройти гонку испытаний, но и правильно выполнить нужное количество повторений.

СПОБЕДИТЕЛИ

По результатам состязаний в командном первенстве лучшей стала команда Тобольска. На втором месте – команда Тюмени, на третьем – Тюменского района.

В личном первенстве в своих возрастных группах победителями стали Анна Павельчак (Тобольск), Елена

Шубина (Викуловский район), Альфия Игрушкина (Гольшмановский ГО), Иван Ожигов (Нижнетавдинский район), Александр Захаров (Заводоуковский ГО), Сергей Просветов (Сладковский район).

Заслуженные награды призёрам вручил начальник управления по физической культуре и спорту департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области Александр Шатохин.

– Отрадно, что фестиваль собрал команды всех муниципальных образований нашей области. По итогам 2023 года более 95 тысяч жителей Тюменской области стали участниками комплекса ГТО, и почти 70 процентов из них успешно выполнили нормативы на знаки отличия. А в течение десяти лет почти 380 тысяч жителей нашего региона приняли участие в выполнении нормативов, 250 тысяч из них стали значкистами, – отметил в приветствии Александр Шатохин.

Победу Тобольску принесли Рахат Косенко, Илья Косенко, Семён Смуров, Анна Павельчак, Светлана Дробина, Артур Абайдулин. С чем мы и поздравляем наших героев-физкультурников.

– Состав команды мы определили быстро – по результатам городского фестиваля выбрали сильнейших спортсменов. После отбора в течение месяца у нас шла тренировка. Настрой изначально был ехать только за победой! Мечтали о первом месте, надеялись, и всё у нас получилось! Мы очень рады, особенно учителям, что впервые стали победителями областного фестиваля. Сыграли свою роль огромное желание, стремление и, конечно, дружная команда! – рассказал нам представитель нашей команды, руководитель центра тестирования ГТО Тобольска Игорь Александров.

Впереди Всероссийские «Игры ГТО», куда защищать честь региона отправится сборная команда с сильнейшими по итогам областного фестиваля спортсменами в составе.

Феликс БРАЦЕВСКИЙ





## Благоприятные дни для посадки/пересадок семян, высадки рассады овощей и цветов

Культура/месяц	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь
<b>ОВОЩИ, ЯГОДЫ, ЗЕЛЕНЬ</b>									
Арбуз, дыня, кабачок, тыква		13-15, 17-19	10-11, 14-18	11-15, 18-24	8-12, 17-19				
Баклажан	14-16, 19-21	13-15, 17-19	10-11, 14-18	11-15, 18-24					
Горох, бобы, фасоль			10-15, 18-20	10-13, 16-18	7-9, 12-14, 17-19				
Кукуруза				10-13, 16-18	7-9, 12-14				
Зеленые культуры однолетние (салат, укроп, базилик, листовая петрушка)	11-12, 14-16, 19-21	13-15, 17-19, 22-24	10-11, 13-15, 18-23	11-13, 16-22	7-9, 12-19	10-19	6-17	5-14	4-11, 14-15
Зеленые культуры овощные многолетние (щавель, ревень, луки многолетние, черемша, спаржа, любисток)	1-8, 26-29	1-6, 9, 27-31	1-3, 6-7, 25-30	3-4, 24-27, 30-31	3-5, 26-28, 30	1-2, 5, 24-25, 28-29	1-3, 20-21, 24-26, 28-30	2, 20-22, 24-26, 29-30	22-24, 26-31
Земляника, клубника	14-21	13-19	10-15, 21-23	11-13, 18-20	7-9, 15-17	12-14	8-11		
Капуста		13-15, 17-19, 22-24	10-11, 13-15, 18-23	11-13, 16-22	7-9, 12-19				
Картофель (семена и клубни)		1-6, 9, 27-31	1-3, 6-7, 25-30	3-4, 24-27, 30-31	3-5, 26-28, 30				
Лук-севок, чеснок		1-6, 9, 27-31	1-3, 6-7, 25-30	3-4, 24-27, 30-31					18-19, 22-24
Лук репчатый семена	1-8, 26-29	1-6, 9, 37-31	1-3, 6-7, 25-30	3-4, 24-27, 30-31	3-5, 26-28, 30				18-19, 22-24
Морковь, свекла, репа			1-3, 6-7, 25-30	3-4, 24-27, 30-31	3-5				18-19, 22-24
Огурец		13-15, 17-19	10-11, 14-18	11-15, 18-24	8-12, 17-19				
Редька, редис			1-3, 6-7, 25-30	3-4, 24-27, 30-31	3-5, 26-28, 30	1-2, 5, 24-25, 28-29	1-3, 20-21, 24-26, 28-30	2, 20-22, 24-26, 29-30	22-24, 26-31
Сельдерей корневой	1-8, 26-29	1-6, 9, 27-31	1-3, 6-7, 25-30	3-4, 24-27, 30-31	3-5, 26-28, 30				
Сидераты			11-13, 19-21	9-10, 16-18	7, 12-14	9-11	6-8		
Томат	14-16, 9-21	13-15, 17-19	10-11, 14-18	11-15, 18-24	8-12, 17-19				
Перец	14-16, 19-21	13-15, 17-19	10-11, 14-18	11-15, 18-24	8-12, 17-19				

Культура/месяц	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь
<b>ЦВЕТЫ, ДЕРЕВЬЯ, КУСТАРНИКИ</b>									
Луковичные, клубневые цветы	11-12, 15-16, 19-21	13-15, 17-22	10-11, 14-18, 21-23	11-15, 18-20	7-11, 15-17	7-9, 12-14			
Луковичные, клубневые цветы под зиму							1-3, 24-25, 28-30	20-22, 25-29	18-19, 22-26
Вьющиеся (клематис, настурция, душистый горошек), люпин, дельфиниум	17-19	15-17, 22-24	12-13, 18-20	9-10, 16-18	7, 12-14	10-11	6-8		
Виола, гвоздика, шабо, маргаритка	11-12, 15-16, 19-21	13-15, 17-22	10-11, 14-18, 21-23	11-15, 18-20	7-11, 15-17	7-9, 12-14	5, 8-10		
Петунии, астры	11-12, 15-16, 19-21	13-15, 17-22	10-11, 14-18, 21-23	11-15, 18-20	7-11, 15-17	7-9, 12-14			
Агератум, алиссум, бархатцы, цинерарии	11-12, 15-16, 19-21	13-15, 17-22	10-11, 14-18, 21-23	11-15, 18-20	7-11, 15-17	7-9, 12-14			
Газонные травы			18-23	9-10, 13-20	10-17	10-14	5-10		
Розы, орхидеи			16-18, 21-23	13-15, 18-20	10-11, 15-17	7-9, 12-14	5, 8-10	5-7	
Хвойные растения			10-11, 21-23	18-22	15-21	12-19	8-17	5-14	4-11
Плодовые деревья		13-14, 17-19	10-11, 14-15, 21-23	11-13, 18-22	7-9, 15-21			5-9	4-6
Плодовые кустарники		13-14, 17-19	10-11, 14-15, 21-23	11-13, 18-22	7-9, 15-21	12-16	8-13	5-9	4-6

Вид работ/месяц	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь
<b>НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ</b>									
Посадка/пересадка культур	9-10	7-8, 10	4-5, 9	1-2, 8, 28-29	24-25	6, 22-23	4, 18-19	15, 18	2, 12-13
<b>БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ</b>									
Прививка	10-12, 15-16, 19-21	13-15, 17-19	9-11, 14-15	11-13, 21-22			8-13	5-9	4-6, 14-15

**Приходи служить по контракту**

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

**АГРОХОЛДИНГ "ЮБИЛЕЙНЫЙ"** приглашает выпускников 9, 11 классов на целевое поступление в высшие и средне-специальные учебные заведения г. Тюмени, Омска и Ишима по специальностям:

- АГРОНОМ
- ТЕХНОЛОГ МЯСОПЕРЕРАБОТКИ
- ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ
- ТРАКТОРИСТ-МЕХАНИЗАТОР

Обращаться по телефону: 8(34551)30182, 51001

Редактор  
 Ответственный секретарь  
 Социальные проблемы, спорт, молодежная политика  
 Строительство и ЖКХ  
 Местное самоуправление, экономика, образование  
 Дизайн и верстка  
 Корректор  
 Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

Марина Милова 25-36-14  
 Марина Галимзянова 24-18-42  
 Анна Щербинина 25-78-77  
 Вера Хохлова 24-16-86  
 Наталья Олесова 24-36-47  
 Елена Вторушина  
 Ольга Панфилова

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».  
 Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
 Заказ 273. Тираж 3394.  
 Объем 1 печатный лист.  
 Номер подписан по графику – 13.00.  
 фактически – 13.00.  
 Цена – свободная.

E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тюбальска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

